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 درجة( 03: )السؤال الأول

 )اختر خمسة فقط( نمع كتابة القوانين كلما امك عرف كل مما يأتىا( 

  الانحراف المعيارى –التباين  –المتوسط الحسابى  –معامل الاختلاف  –العينة  -المجتمع        

 المجتمع: عبارة عن مجموعة من الافراد يشتركون فى صفة او اكثر.

 العينة: جزء من المجتمع اخذ بطريقة عشوائية بحيث يمثل المجتمع المأخوذ منه اصدق تمثيل 

 معامل الاختلاف: عبارة عن النسبة المئوية بين الانحراف المعيارى الى المتوسط الحسابة

 ع القيم على عددهمالمتوسط الحسابى: عبارة عن مجمو

 التباين: متوسط مجموع مربعات انحرافات القيم عن متوسطها الحسابى

 الانحراف المعيارى: عبارة عن الجزر التربيعى للتباين.

 ةالاساسية لتصميم التجارب الزراعيتكلم بأختصار عن القواعد ( ب

 : لتقدير مدى دقة استنجات التجربة. Randomizationالعشوائية  -

 : لعدم التحيز لاى معاملة فى اى قطعة تجريبية Replicationالتكرار -

التحكم الموقعى: حيث يلجأ الباحث الى التحكم الموقعى و ذلك  لتلافكى عيكوب عكدم تجكانض الارل و ذلك   -  

مككن اختيككار نككوع التصككميم المناسككا لككلارل فككأذا كككان التجككانض لككلارل فككى ا تجككا  واحككد فيسككت دم تصككميم 

 لة العشوائية و اذا كان التجانض فى اتجاهين فيست دم تصميم مربع لاتينى.قطاعات كام

 

( للمقارنة بين تركيزيين م تلفين من فيرس الموزي  ال اص بنبات الدخان كانت الطريقكة المسكت دمة فكى الدراسكة هكى مككان جـ

نصككفى الورقككة الثانيككة علككى النبككات الواحككد اكككل نصككو  حككد التركككزين( و 

يوضح الجدول التالي نتائج هذ  التجربة. اختبر النظرية الفرضكية التكى تكن  

 2.306المناسبة  tق معنوى بين التركزين. علما بان قيمة على عدم وجود فر

 

 

 6 5 4 3 2 1 رقم النبات 

 7 6 17 26 12 6 التركيز ا ول

 8 7 12 22 13 7 التركيز الثاني

 6 5 4 3 2 1 رقم النبات 

 1 6 21 16 21 6 التركيز ا ول
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 1.5المتوسط الحسابى للفرق = ( جـ

 4.34ال طأ القياسى للفرق= 

 4.41قيمة ت المحسوبة = 

 بين التركيزين.اذا يوجد فروق 

 درجة( 03: )السؤال الثانى

 (A,B,C,D,E)التكالى ل مككض سكلالات مبشككرة هككى  الفراولككها( فكى احككد تجكارب المحصككول قكام احككد البكاحثين بتقككدير محصكول 

 الرسم التالى يوضح تنفيذ التجربة.

       

 
 المطلوب: 

 RCBD ما هو التصميم المست دم. -1       

 اكتا جدول تحليل التباين امصادر التباين و درجات الحرية المقابلة(. -2

Df SOV 

4 Rep 

4 treat. 

16 Error 

24 total 

 

 ما هى الفرول التى يجا أن يكون وضعها الباحث عند اختيار  لهذا التصميم. -3

 الارل الى قطاعات عمودية على اتجا  عدم التجانضاتجا  واحد لعدم التجانض و تم تقسييم 

 

مع ثلاث مستويات من التسميد النيتروجينى فى تصميم القطاعات الكاملة العشوائية فى  ال يارب( اراد باحث دراسة صنفين من 

 مكررات و تحصل على النتائج التالية للمحصول. ثلاث

 Tss = 60.7و كان مجموع مربعات الانحرافات الكلية     

 Rep. ss  =4.2و مجموع مربعات الانحرافات للمكررات     

 و اختبار معنوية النيتروجين و الاصناف تحليل التباين احصائيا. : و المطلوب 

 8 1 29 19 21 1 التركيز الثاني

 2 2 1 1 2 2 الفرق

A E D C B 

B B A D C 

D C C E A 

C D B B E 

E A E A D 

 

N3 N2 N1      Nitrogen 

Variety 

11 7 5 Var 1 

20 16 10 Var 2 
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 كالتالى. Fعلما بأن قيم و التفاعل  

 

 

N3 N2 N1 

     
Nitrogen 

total Variety 

23 
11 7 5 

Var 1 

46 
20 16 10 Var 2 

69 
31 23 15 total 

 

264.5 cf 

52.5 treat. 

 

 عمل جدول تحليل التباين 

 F MS SS df SOV المعنوية المطلوبة

  
3.5 

1.4 4.2 2 Rep 

  
26.25 

10.5 5125 5 treat. 

 يوجد فرق معنوى 
73.475 

29.39 29.39 1 V 

 يوجد فرق معنوى 
26.675 

10.67 21.33 2 N 

 لايوجد تفاعل
2.225 

0.89 1.78 2 VxN 

   0.4 4 10 Error 

      60.7 17 total 

 

                                                                                         مع أطيب التمنيات بالتوفيق,,,                                                            

  د/ احمد على الحصرى    - ا.د/ محمود الزعبلاوى البدوى

F 0.05 (1, 10) = 4.96    F 0.05 (2, 10) = 4.01 

F 0.05 (5, 10) = 3.33 

 

 


